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“LA INSPIRACIÓN EXISTE, PERO TIENE QUE ENCONTRARTE TRABAJANDO”  

1. LOGROS:  

 Desarrolla problemas, gráficas relacionadas al movimiento uniforme acelerado 

 Analiza problemas básicos propuestos y los soluciona aplicando las formulas del (MUA) 
2. MOVIMIENTO UNIFORME ACELERADO (M.U.A.) 
    Analicemos la siguiente situación: Diariamente viajamos en autobús para trasladarnos a nuestros sitios de 
trabajo y estudio; analicemos ese movimiento.El autobús se acerca hacia nosotros y trae una velocidad determinada; 
luego se detiene, nos subimos e inicia el viaje, en el camino se detiene a recoger otros pasajeros y ante la indicación 
de los semáforos, en los sitios en donde no hay tato flujo aumenta la velocidad para llegar puntual al otro 
paradero.Durante el viaje la velocidad no fue constante; en algunos intervalos de tiempo aumento (acelero) y en otros 
disminuyó (desacelero). 
MOVIMIENTO UNIFORME ACELERADO: “Es aquel movimiento en el cual  la variación de la velocidad es igual en 
intervalos de tiempos iguales” 
3. CONCEPTOS IMPORTANTES: 
ACELERACI’ON: es la magnitud física que mide la tasa de variación de la velocidad respecto del tiempo. Las unidades 
para expresar la aceleración serán unidades de velocidad divididas por las unidades de tiempo. La unidad 
de aceleración es en metros por segundo al cuadrado   𝑎 =  𝑚/𝑠2.  (en unidades del Sistema Internacional). 
VELOCIDAD INICIAL (V0): Es la velocidad que tiene un cuerpo al iniciar el movmiento en un periodo de tiempo 
determinado 
VELOCIDAD FINAL (VF ): Es la velocidad que tiene un cuerpo al finalizar su movimiento en un periodo de tiempo 
dado 
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 ECUACIONES DEL MOVIMIENTO UNIFORME ACELERADO( M.U.A) 
 

𝑋 =  𝑣𝑖 𝑡 +  𝑎𝑡2/2       𝑣𝑓² =  𝑣𝑖² +  2𝑎𝑥         𝑣𝑓 =  𝑣𝑖 +  𝑎𝑡      2𝑎𝑥 = 𝑣𝑓2 − 𝑣𝑖2 

Donde: 

𝑥 =  𝑒𝑠𝑝𝑎𝑐𝑖𝑜 𝑟𝑒𝑐𝑜𝑟𝑟𝑖𝑑𝑜 (𝑚)         𝑎 =  𝑎𝑐𝑒𝑙𝑒𝑟𝑎𝑐𝑖ó𝑛 (𝑚/𝑠2)                 𝑡 =  𝑡𝑖𝑒𝑚𝑝𝑜 (𝑠) 

𝑣𝑖 =  𝑣𝑒𝑙𝑜𝑐𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 (𝑚/𝑠 )             𝑣𝑓 =  𝑣𝑒𝑙𝑜𝑐𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 (𝑚/𝑠 ) 

Al utilizarlas debemos tener presente que si un cuerpo parte del reposo, la velocidad inicial es cero; si se detiene, la 

velocidad final es cero; y cuando la velocidad disminuye, la aceleración es negativa, Consideremos algunos ejercicios. 

EJEMPLO 1: Un automóvil partió del reposo, luego adquirió una velocidad de 30 m/s  en 5 segundos, calcule 

la aceleración. 

Datos:    𝑉𝑖 =  0    ;     𝑉𝑓 =  30𝑚/𝑠          𝑡 = 5𝑠           Incógnita    𝑎 = ?             

Debemos despejar la incognita 𝑎 de una de las ecuaciones del (MUA), para este caso despejamos a  de la ec      

𝑣𝑓 =  𝑣𝑖 +  𝑎𝑡 

Formula:       𝑎 =  
𝑣𝑓−𝑣𝑖

𝑡
=  

30𝑚/𝑠−0𝑚/𝑠

5𝑠
       𝑎 =   

30𝑚/𝑠

5𝑠
         𝑎 =  6 𝑚/𝑠2              

Respuesta: El automóvil adquiere una aceleración igual a 6𝑚/𝑠² 

EJEMPLO 2: Un móvil partió del reposo, acelerando a razón de 𝟒 𝒎/𝒔² ¿Qué distancia recorrió en 𝟔𝒔? 

Datos:    𝑉𝑖 =  0    ;     𝑎 =  4 𝑚/𝑠2          𝑡 = 6𝑠           Incógnita    𝑥 = ?        

En este ejercicio simplemente reemplazmos los datos en la ecuacion del espacio   𝑋 =  𝑣𝑖 𝑡 +  𝑎𝑡2/2    

𝑋 =
0𝑚

𝑠
∗ 6𝑠 +

4𝑚/𝑠2(6𝑠)2

2𝑠
           𝑋 = 0𝑚 +

4 𝑚/𝑠2(36𝑠2)

2
     se eliminan segundos al cuadrado 

𝑋 = 0𝑚/𝑠 +
4 𝑚∗36)

2
          𝑋 = 0𝑚 +

144 𝑚

2
          𝑋 = 0𝑚 + 72𝑚            𝑋 = 72𝑚 

Respuesta: La distancia recorrida por el móvil durante los 6 segundos es 72 metros. 

EJEMPLO 3: ¿Al cabo de cuánto tiempo, adquirirá un tren la velocidad de 40 m/s, si partió del reposo con 

M.U.A de aceleración 5m/s²? 

Datos:    𝑉𝑖 =  0    ;     𝑉𝑓 =  40𝑚/𝑠          𝑎 = 5𝑚/𝑠²           Incógnita    𝑡 = ? 

En este ejercicio despejamos t de la ecuacion   𝑣𝑓 =  𝑣𝑖 +  𝑎𝑡   Por lo tanto calculamos el tiempo asi :   

𝑡 =  
𝑣𝑓−𝑣𝑖

𝑎
                  𝑡 =  

40𝑚

𝑠
−

0𝑚

𝑠

5𝑚/𝑠²
         𝑡 =  

40𝑚

𝑠
−

0𝑚

𝑠

5𝑚/𝑠²
      𝑡 =  

40𝑚

𝑠

5𝑚/𝑠²
      ahora cancelamos los 

metros y segundos con segundo de los que estan al cuadrado y resolvemos la opreacion indicada. 

𝑡 =
40

5
seg              𝑡 = 8 seg     Respuesta: El tren demora 8 segundos en adquirir una velocidad de 40m/s 

acelerando a razón de 5 𝑚/𝑠2. 
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BASADOS EN LOS EJEMPLOS ANTERIORES, SOLUCIONA LOS SIGUIENTES PROBLEMAS: 

a. ¿Qué velocidad inicial debe tener un automóvil cuya aceleración es de 2 m/s, para alcanzar una velocidad de 90 

Km/h a los 4 segundos de partida? 

b. Un vehículo se mueve con una velocidad de 20 m/s, frena y se detiene a los 5 segundos. Calcular la aceleración y 

la distancia recorrida al frenar. 

c. Un automóvil con una aceleración constante de 2 m/s adquirió una velocidad de 40 m/s, después de recorrer 200 

m. Determinar la velocidad inicial. 

d. Si un móvil parte del reposo y con una aceleración constante de 8 m/s recorre 100m. ¿Con qué velocidad llego al 

final y en cuanto tiempo hizo el recorrido? 

CONCLUSION DE GRAFICAS 
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“DESÉALE EL BIEN A OTROS; SUS EXITOS NO VAN HA LIMITAR LOS TUYOS” 

 

 


